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Ερμούπολη, 21-12-2021 
Αρ. Πρωτ. :1387 

 

Προς : - Δήμαρχο Σύρου-Ερμούπολης 
    κ. Λειβαδάρα Νικόλαο 
  - πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου  

κ. Κεράνη Ιωάννη 
       
 Κοιν : - Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων   
    κ. Λεονταρίτη Γεώργιο 
  - πρόεδρο Επιμελητηρίου Κυκλάδων  

κ. Ρούσσο Ιωάννη 
  - βουλευτές ν. Κυκλάδων  

       - ΜΜΕ 
 

 
ΘΕΜΑ:  Ερωτήματα προς το Δήμο Σύρου-Ερμούπολης μετά τις επαφές του με 
παράγοντες του ΥΠΠΟΑ 
 
 

Από το Δελτίο Τύπου του Δήμου, τον τύπο και προφορική ενημέρωση εκ 

μέρους του Δημάρχου διαβάζουμε ότι κατά την συνάντηση των κ. Λειβαδάρα, 

Αληφραγκή και Διακοδημητρίου με τον Διευθυντή της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

Κυκλάδων κ. Δημήτριο Αθανασούλη μεταξύ άλλων ζητήθηκε η δημιουργία γραφείου 

της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων στην Σύρο. Κατά την έκδοση οικοδομικών 

αδειών, στο νησί της Σύρου, διερευνητικές εργασίες στο υπέδαφος γίνονται μόνο 

στους κηρυγμένους Αρχαιολογικούς Χώρους του νησιού (Καστρί – Χαλανδριανή – 

Σπήλαιο Φερεκύδη – Άγιος Αιμιλιανός – Γαλησσάς).  

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε σε τι στοχεύει ο Δήμος με το αίτημα του 

για δημιουργία σχετικού γραφείου και σε τι θα ωφεληθεί ο πολίτης και η τοπική 

κοινωνία αν συμβεί αυτό.  

Όσον αφορά στην σύσταση κοινής επιτροπής μεταξύ του Υπουργείου 

Πολιτισμού και του Υπουργείου Περιβάλλοντος με στόχο την επίσπευση των 

διαδικασιών αδειοδοτήσεων που θα ψηφιστεί στο επόμενο νομοσχέδιο περιμένουμε 

από μέρους σας ενημέρωση για τις λεπτομέρειες γύρω από αυτό που θα καθορίσουν 

και το αν θα επιτευχθεί ή όχι ο πολυπόθητος στόχος ή θα παραμείνουμε στην ίδια 

ή/και σε χειρότερη κατάσταση.  
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Η ιστορία του Δεκεμβρίου 2020 θα μπορούσε να λειτουργήσει διδακτικά στην 

προκειμένη περίπτωση. 

 Υπενθυμίζουμε ότι πέρυσι τέτοια εποχή (04 Δεκεμβρίου 2020) οι Σύλλογοι 

Μελετητών Μηχανικών των Κυκλάδων, ο Δήμος Σύρου Ερμούπολης, το Επιμελητήριο 

Κυκλάδων και οι βουλευτές Κυκλάδων κ. Κ. Μονογιου και Φ. Φόρτωμας με 

συντονισμένες ενέργειες κατάφεραν να διαγράψουν τις εμβόλιμες διατάξεις εντός του 

Νόμου 4759/2020 που αποτελούσαν πισωγύρισμα 35 ετών και δημιουργούσαν 

γραφειοκρατικό έμφραγμα στις αδειοδοτήσεις οικοδομικών έργων.   

Όπως εκφράστηκε από μέρους της Κυβέρνησης κατά την διαδικασία 

διαβούλευσης του Ν. 4759/2020 αλλά και εκ μέρους της Υπουργού Πολιτισμού κ. 

Μενδώνη σε κοινή διαδικτυακή συνάντηση για αυτό το θέμα τον Φεβ. 2021 θα 

υπήρχε δημιουργία 3 πειραματικών επιτροπών με την φιλοσοφία one stop shop. Μια 

από αυτές τις επιτροπές θα είχε έδρα τις Κυκλάδες. 

Έκτοτε έχει περάσει αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα αλλά ακόμη οι 

επιτροπές δεν έχουν συσταθεί η δε γραφειοκρατική αντιμετώπιση των 

αιτημάτων των πολιτών όχι μόνο δεν ελαφρύνθηκε αλλά δυστυχώς εντάθηκε 

! 

Κατά την πρόσφατη συνάντηση εργασίας στην Σύρο για το συγκεκριμένο θέμα 

μεταξύ του Συλλόγου μας, του Υπουργείου Πολιτισμού και των υπηρεσιακών του 

παραγόντων, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Δήμου Σύρου Ερμούπολης 

κοινή διαπίστωση ήταν το χάσμα στις απόψεις μας επί του θέματος και η μη κατάθεση 

συγκεκριμένης πρότασης για επίλυση του θέματος εκ μέρους των πολιτειακών 

παραγόντων.  

Η δική μας κοινή (;) πρόταση που θα έλυνε το θέμα οριστικά, βαφτίστηκε 

προφορικώς και αβάσιμα, μη συνταγματική. Η συνάντηση εργασίας στο νησί 

μετατράπηκε αίφνης σε νομοπαρασκευαστική επιτροπή !   

Από πλευράς μας αιτήθηκε άμεσα νομική τεκμηρίωση αλλά μέχρι 

σήμερα δεν έχουμε καμία πληροφόρηση.  

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε :  
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Α. Αν ζητήθηκε από μέρους σας η νομική τεκμηρίωση από πλευράς Υπ. 

Πολιτισμού σε σχέση με την πρόταση μας ώστε να επεξεργαστεί από τη νομική 

υπηρεσία του Δήμου και τους δικούς μας νομικούς συμβούλους ως προς τις 

λεπτομέρειες.  

Β. Αν θα γίνει χρήση από πλευράς σας του κονδυλίου των 20.000 ευρώ για 

νομική υποστήριξη επί του συγκεκριμένου θέματος ως έχει αποφασιστεί κατόπιν 

δικού μας αιτήματος. Σημειώνουμε ότι ο Δήμος μας στην κρίσιμη συνάντηση με το 

Υπ. Πολιτισμού στο Επιμελητήριο Κυκλάδων παρουσιάστηκε δίχως νομική 

υποστήριξη, δίχως τεχνική κάλυψη.  

   Γ. Αν γνωρίζετε  λεπτομέρειες σε σχέση με το προκείμενο προς ψήφιση   

νομοσχέδιο, αν αυτό σας βρίσκει σύμφωνους και το πιστεύω σας είναι ότι θα 

οδηγήσει την πολύπαθη Ερμούπολη στον δρόμο της γραφειοκρατικής 

αποτελεσματικότητας. 

Στην διάθεση σας,  

 

Με εκτίμηση     

       

ο πρόεδρος   ο γραμματέας 

 

 

 

Μηνάς Μπουγιούρης  Γιώργος Φρέρης 
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Για τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Κυκλάδων   
 
 

 
 
 
            Γιώργος Ευριπιώτης  
       Αρχιτέκτων χωροτάκτης          
                αντιπρόεδρος 
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